

开辟新时代中巴关系新未来（和音）

来源：人民日报

-2023-

04/17

09:44

在两国元首战略引领下，中巴共同深化以开放包容、合作共赢为特征的中巴全面战略伙伴关系，必将给两国人民带来更多福祉，为推动构建人类命运共同体作出更大贡献

近日，习近平主席同来华进行国事访问的巴西总统卢拉举行会谈。两国元首就中巴关系、两国各领域合作以及共同关心的国际和地区问题交换意见，达成广泛共识，不仅为开辟新时代中巴关系新未来指明方向，也为地区乃至世界的和平稳定和繁荣发展发挥积极重要作用。

“中国是当今世界政治、经贸、科技等各领域不可或缺的重要力量，为促进世界和平与发展发挥着至关重要的作用。”卢拉总统表示，这是他这次就任总统以来首次出访美洲之外的国家，“体现了巴方对中国的热爱以及对发展巴中关系的重视”。卢拉总统访华代表团规模大、规格高，充分表明全面加强对华关系是“巴西立法机构和社会各界的共同强烈愿望”。

巴西是第一个同中国建立战略伙伴关系的发展中国家和第一个同中国建立全面战略伙伴关系的拉美国家。在双方共同努力下，两国关系持续深入发展，日益成熟活跃，已成为发展中大国团结合作、携手发展的典范。中方始终从战略高度和长远角度看待和发展同巴西关系，将中巴关系置于外交优先位置。巴方强调，巴西从推动建立公正合理的国际秩序的战略高度致力于同中国发展更紧密的关系。巴方重申坚定奉行一个中国原则，中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府，台湾是中国领土不可分割的一部分。双方认为应以今年中巴建立战略伙伴关系30周年及2024年两国建交50周年为契机，继续推动两国政府间互访和各部门对话交流，增进政治互信，巩固双边关系政治基础，共同深化以开放包容、合作共赢为特征的中巴全面战略伙伴关系。

当前，中国和巴西均处于关键发展阶段。中国正在推动高质量发展和高水平对外开放，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。巴西正积极推进“再工业化”，促进经济发展转型升级，为推动国家现代化建设而努力。中巴合作潜力巨大，前景十分广阔。双方稳步推进现有重大合作项目，深挖农业、能源、基础设施建设、航空航天、科技创新等领域合作潜力，探索加强绿色经济、数字经济、清洁能源等合作，积极探讨共建“一带一路”同巴西“再工业化”战略对接，将为彼此发展振兴注入重要动力。中巴双方签署并达成了一系列协议和谅解备忘录，涵盖减贫、抗击饥饿、粮食安全、科技创新、航天、信息通信、投资、海关检验检疫、财金、数字经济、贸易便利化、电视制作、媒体等合作领域。巴西各界为这次“行李箱装满合作计划”的访问感到欣喜，认为中国是真正带来机遇、值得信赖的合作伙伴。

中国和巴西分别是东西半球最大的发展中国家和重要新兴市场国家，在世界百年未有之大变局加速演进的背景下，中巴关系的全局性、战略性、全球性影响日益突出。双方积极评价两国在国际组织和多边机制中的对话和协调，并将继续加强在联合国、世贸组织、国际货币基金组织、世界银行等多边组织及二十国集团、金砖国家、“基础四国”等多边机制下交流。巴方欢迎中方提出的全球发展倡议，关注中方提出的全球文明倡议。中巴双方呼吁更多国家为推动乌克兰危机政治解决发挥建设性作用。双方发表《中国—巴西应对气候变化联合声明》，强调将紧急气候响应和保护自然相结合以实现可持续发展目标。双方同意同其他拉美和加勒比伙伴一道，加强在中国—拉美和加勒比国家共同体论坛框架内合作，共同推动平等、互利、创新、开放、惠民的中拉关系深入发展。双方共同站在历史正确一边，践行真正的多边主义，弘扬全人类共同价值，推动全球治理体系朝着更加公正合理的方向发展，有利于维护广大发展中国家共同利益和国际公平正义。



战略伙伴关系，必将给两国人民带来更多福祉，为推动构建人类命运共同体作出更大贡献。

[△ 举报](#) [🗨 我也说两句](#)

责编：张燕萍

[环球网简介](#) | [About huanqiu.com](#) | [网站地图](#) | [诚聘英才](#) | [广告服务](#) | [联系方式](#) | [隐私政策](#) | [服务条款](#) | [意见反馈](#) | [环球时报系产品](#)

© 环球网 版权所有

